

# 100 εκατομμυρία δολάρια για την καταπολέμηση του καρκίνου του εγκεφάλου

**Ε**να ταμείο 100 εκατομμυρίων δολαρίων για την καταπολέμηση του καρκίνου του εγκεφάλου, το οποίο στοχεύει να διπλασιάσει το ποσοστό επιβίωσης των ασθενών μέσα σε μια δεκαετία, ανακοινώθηκε από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Μετά από 30 χρόνια χωρίς πραγματική πρόοδο στη θεραπεία της νόσου, οι ειδικοί της υγείας ανέφεραν ότι το νέο ταμείο του Αυστραλιανού Κέντρου Καρκίνου Εγκεφάλου θα φέρει επανάσταση στις προσπάθειες να βρεθεί μια θεραπεία. Ο γενικός διευθυντής του Cancer Brain Cancer Foundation, Michelle Stewart, δήλωσε ότι η ανακοίνωση ήταν μια «λαμπρή είδηση». «Είναι η μεγαλύτερη χρηματοδότηση για την έρευνα του καρκίνου του εγκεφάλου που έχει δοθεί ποτέ στην Αυστραλία. Θα φέρει πολύ σημαντικά αποτελέσματα», είπε ο κ. Σπιούαρτ. Η κυβέρνηση θα προσφέρει 50 εκατομμύρια δολάρια στο ταμείο, το Ίδρυμα Καρκίνου Εγκεφάλου θα συνεισφέρει 20 εκατομμύρια δολάρια, ενώ το Ίδρυμα Minderoo θα δωρίσει 10 εκατομμύρια δολάρια και μια άλλη φιλανθρωπική ομάδα αναμένεται να ανακοινώσει προσφορά ύψους 20 εκατομμυρίων δολαρίων τους επόμενους μήνες. Αναγγέλλοντας την πρωτοβουλία στη Μελβούρνη, ο υπουργός Υγείας Greg Hunt δήλωσε ότι στόχος είναι να διπλασιαστεί το

ποσοστό επιβίωσης των ασθενών εντός 10 ετών. Παρά τη πολύ μικρή βελτίωση τις τελευταίες τρεις δεκαετίες, η ταχεία βελτίωση στη θεραπεία της λευχαιμίας είναι απόδειξη ότι είναι δυνατόν να σημειωθεί ταχεία πρόοδος. «Τώρα είναι η στιγμή που έχουμε την ευκαιρία με τις νέες στοχευμένες θεραπείες και ανοσοθεραπείες, με τη νέα θεραπεία δέσμης πρωτονίων και άλλες θεραπείες, όπου μπορούμε να έχουμε μια πραγματική πρόοδο στον καρκίνο του εγκεφάλου», δήλωσε. Ο κ. Hunt είπε ότι ένας βασικός στόχος του νέου ταμείου είναι να διευρυνθεί ο ρόλος των κλινικών δοκιμών. «Θέλουμε να βεβαιωθούμε ότι κάθε Αυστραλός με διάγνωση καρκίνου του εγκεφάλου έχει πρόσβαση σε κλινικές δοκιμές εδώ στην Αυστραλία, γεγονός που θα του δώσει την ευκαιρία να έχει πρόσβαση στις καλύτερες θεραπείες, το καλύτερο φάρμακο, το συντομότερο δυνατό», δήλωσε. Η κ. Stewart δήλωσε ότι ο καρκίνος του εγκεφάλου σκοτώνει περισσότερα από 30 παιδιά στην Αυστραλία κάθε χρόνο, περισσότερα από οποιαδήποτε άλλη ασθένεια και περισσότερους ανθρώπους ηλικίας άνω των 40 ετών από οποιοδήποτε άλλο είδος καρκίνου. Η κ. Stewart είπε ότι η νέα επένδυση θα κάνει μεγάλη διαφορά στις προσπάθειες για τη θεραπεία της «βάνουσης» ασθένειας.

## Παραδέχτηκε την ενοχή του ο Tamim Khaja

Σχεδίαζε μακελειό στο Σίδνεϊ

Ένας άνδρας από το Σίδνεϊ που είχε κατηγορηθεί ότι είχε προσπαθήσει να αποκτήσει πυροβόλο όπλο και γιλέκο αυτοκτονίας με εκρηκτικά προκειμένου να πραγματοποιήσει μαζική τρομοκρατική επίθεση παραδέχτηκε την ενοχή του. Ο Tamim Khaja παραδέχτηκε την ενοχή του για τον προγραμματισμό ή την προετοιμασία τρομοκρατικής επίθεσης κατά την πρώτη ημέρα της δίκης του στο Ανώτατο Δικαστήριο. Ο δράστης που κατοικούσε στην περιοχή Macquarie Park ήταν μόλις 18 ετών όταν συνελήφθη από την αντιτρομοκρατική ομάδα της αστυνομίας σε πάρκινγκ της Παραμάτα τον Μάιο του 2016. Η αστυνομία ισχυρίζεται ότι προσπάθησε να προμηθευτεί πυροβόλο όπλο και γιλέκο αυτοκτονίας και είχε προσπαθήσει να εντοπίσει πιθανές τοποθεσίες για την επικείμενη επίθεση. Σε έγγραφα που κατατέθηκαν στο δικαστήριο χτες φαίνεται ότι μεταξύ 11 και 18 Μαΐου, ο Khaja προσπάθησε να εντοπίσει πιθανούς στόχους, στο βορειοδυτικό Σίδνεϊ και στην Παραμάτα. Ο δικαστής εξέφρασε την ανησυχία του για την δυνατότητα σωφρονισμού του Khaja. Ο Khaja θεωρείται επί του παρόντος ως ιδιαίτερα επικίνδυνος αλλά ο δικηγόρος του, Γκρεγκ Σκραγκ, δήλωσε στο δικαστήριο ότι ο πελάτης του έχει επιδείξει άριστη συμπεριφορά στη φυλακή. Ο δικαστής Desmond Fagan εξέφρασε την ανησυχία του για την πιθανότητα να αναθεωρήσει ο κρατούμενος τις απόψεις του που θα «οδηγούσαν σε μαζική δολοφονική επίθεση. Η ιδέα ότι ένα άτομο μπορεί να αλλάξει απόψεις χάρη σε ένα προγραμμα επανένταξης χρειάζεται κάποια τεκμηρίωση. Η πραγματική μου ανησυχία για τα αδικήματα αυτού του είδους είναι ο μελλοντικός κίνδυνος για την κοινότητα. Όταν κάποιος είναι πεπεισμένος για μια φιλοσοφία μέχρι το σημείο που θεωρεί ότι δικαιολογεί τη μαζική δολοφονία, πρέπει πραγματικά να ανησυχούμε».

## Η κυβέρνηση της Ν. Αυστραλίας ανακοίνωσε επιπλέον χρηματοδότηση ύψους \$ 690 εκατ. για την ανακαίνιση δημόσιων σχολείων

Ακριβώς πάνω από 90 δημόσια σχολεία της Νότιας Αυστραλίας θα μοιραστούν ένα το ποσό των 690 εκατομμύρια δολάρια για να ανακαινίσουν τα παλιά κτίρια. Τα σχολεία βρίσκονται σε όλη την επικράτεια και θα λάβουν από 5 έως 10 εκατομμύρια δολάρια το καθένα, αν και πολλά γυμνάσια, όπως το Seaton, το Norwood Morialta, το Underdale, το Murray Bridge και το Port Lincoln, θα λάβουν περισσότερα. Η Πολιτειακή Κυβέρνηση δήλωσε ότι η χρηματοδότηση προήλθε από την πώληση του Γραφείου Τίτλων Κτηματολογίου και δεν ήταν μέρος του υφιστάμενου προϋπολογισμού συντήρησης. «Σχολεία όπως το Seaton High School θα λάβουν 20 εκατομμύρια δολάρια για να αντικαταστήσουν τα παλιά κτίσματα και για να βεβαιωθούμε ότι έχουν τους χώρους όπου τα παιδιά μπορούν να διδάχονται όσα απαιτούνται από ένα σχολείο του 21ου αιώνα», δήλωσε ο Πρέμιερ Jay Weatherill. «Πρόκειται για την επένδυση των αποθεμάτων που προέκυψαν από το άριστο οικονομικό αποτέλεσμα που έφερε η πώληση του Γραφείου Τίτλων Γης και η



επανεπένδυση των χρημάτων στην δημόσια εκπαίδευση». Η υπουργός Παιδείας Susan Close δήλωσε ότι η χρηματοδότηση θα χρησιμοποιηθεί από τα σχολεία σε συνεννόηση με την κυβέρνηση και θα μοιραστεί μεταξύ των σχολείων με την υψηλότερη ανάγκη, με βάση την αύξηση του πληθυσμού, τις εγγραφές και τη γενική κατάσταση κάθε σχολείου. «Ξοδεύουμε τακτικά χρήματα για τη συντήρηση, έχουμε ανακοινώσει πρόσφατα αρκετά νέα σχολεία, αλλά για να βελτιώσουμε πραγματικά την ποιότητα των 91 σχολείων πρέπει να επενδύσουμε περισσότερα χρήματα, έτσι ώστε οι γονείς να μην αισθάνονται ότι πρέπει να πηγαίνουν να ψάχνουν σχολεία στα ανατολικά προάστια για να έχουν πρόσβαση σε καλή εκπαίδευση για τα παιδιά τους».

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  
Κέντρο  
Προνοίας

**Ενδιαφέρεσαι να εργαστείς ως Φροντιστής Ατόμων της Τρίτης Ηλικίας στα Ανατολικά και Νότια προάστια του Σίδνεϊ;**

**Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας σου προσφέρει αυτή την δυνατότητα.**

**Το μόνο που χρειάζεσαι είναι δικό σου μεταφορικό μέσο και άδεια οδηγήσεως.**

**Καλέστε το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας στο 9516 2188 και ζητήστε να μιλήσετε με την υπεύθυνη του προγράμματος **Πακέτα Φροντίδας στο Σπίτι κα. Ιωάννα Αναγνωστοπούλου.****

Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας είναι το υπεύθυνο τμήμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας για θέματα και προγράμματα κοινωνικής πρόνοιας και κοινοτικών υπηρεσιών.